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UH                                                    3,4/2014                 
Květen, červen 
Červenec, srpen 

                   Uhelňáček  
 
 
 
Vážení spoluobčané,  
když jsem v uplynulém čísle psal o podaných žádostech na zateplení a kompostéry, mohu Vám oznámit, že jsme 
byli úspěšní a dotace získali. Podrobnosti jsou uvedeny v závěru tohoto vydání.  
Začal další školní rok, a proto mi dovolte popřát všem žákům, učňům a studentům co nejlepší výsledky a aby dělali 
rodičům jen samou radost. Rodičům a učitelům pak pevné nervy a trpělivost při předávání znalostí a zkušeností.    
Léto pomalu končí a je před námi podzim. Podzim, který se vyznačuje jednak již tradičním pietním shromážděním 
u pomníku Stanislava Majzlíka dne 27.9, připomínkou 96. výročí vzniku ČSR  a  také již tradičním setkáním se 
seniory. Velmi důležité jsou i volby do obecního zastupitelstva ve dnech 10. – 11. října 2014. Věřím, že se těchto 
akcí zúčastníte.   
Přeji Vám klidné časy, zdraví a úspěchy.  
                                                                                                                    Ludvík Juřík, starosta obce 
                                             
 
 

                                                           Společenská kronika  

       

                   Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících oslavili svá významná výročí.  
                             Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let... 

 
Květen: paní Žáková Ludmila                79                   paní Kolkusová Helena           77 
             paní Kolkusová Irena                 73                   pan Galo Pavel                       72 
             paní Škodová Marie                   71                   pan Badi Ladislav                  69 
              pan Zacpálek Miroslav             69                   pan Machalíček Emil              69 
              pan Němec Božetěch                 67                   paní Dubčíková Vlasta           67 
            paní Prošvicová Irena                 66                   pan Daniel Karel                    66 
            paní Jašová Anna                       66                   pan Franek Ladislav              65 
            paní Procházková Helena          64                   pan Graja Radomír                  63 
           paní Labajová Anna                   62                  paní Procházková Eliška         60            
               
Červen: pan Procházka Antonín           79                   pan Zajíček Milan                   77 
             pan Pecher Walter                   74                  paní Grajová Bernardina          74                      
             pan Schmidt Alfréd                 73                  paní Turická Jana                     71 
           paní Černá Anna                       65                  paní Ringová Vlasta                60 
            pan Doupovec Svatomír           60                   
 
Červenec: paní Juříčková Kateřina      83                  pan Maršálek Miroslav            76 
           paní Lichvanová Vlasta           72                  pan Otruba Josef                      69 
           pan Stavinoha Rostislav          67                  pan Gajdoš Miroslav                65 
          paní Bilíková Jana                    61 
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Srpen: paní Kristenová Karla           76                   pan Ketner Emilián                76 
         paní Osmančíková Vlasta        75                    
          pan Dubčík Antonín              75                   pan Repák Anton                    75 
        paní Kutláková Marta            71                  paní Franková Anna                66 
         pan Husovský Josef                65                   pan Juřík Zdeněk                     64 
 
 
 
                    
        
         Rozloučili jsme se 
                                      s paní Ivankou Furmánkovou 
                                              
                                                                 
                                                                                                                                                                                                                        
 

 

                                 

Informace  
 

 

Ve dnech od 22. 9. do 30. 9. 2014 bude vodař obce provádět odpočty vody 

za III. Q 2014. Žádám občany o zpřístupnění vodoměrů.  Kdo víte, že v uvedeném 

termínu nebudete k zastižení, domluvte si individuální schůzku s vodařem 

obce p. Grajou na tel. 737 241 046. 

Děkuji za pochopení. 

Následné platby se budou vybírat od středy 8. října 2014 v úředních hodinách. 

                                                                              

Volby do obecního zastupitelstva se uskuteční  

v pátek 10. října od 14,00 do 22,00 hodin a  

v sobotu 11. října od 8,00 do 14,00 hodin. 

 

POZOR, POZOR!!! 

V soboru 25. 10. 2014 proběhne svoz nebezpečného a objemného odpadu dle ní-

že uvedeného plánu svozu. Odpad bude odvážen ve stanovených hodinách, po této 

době již nebude odpad odvezen!!!  

  8,00 hod – 9,00 hod         Horní Fořt 

  9,00 hod  -10,00 hod        Uhelná- Obecní úřad 

10,00 hod – 11,00 hod       Uhelná- plácek u Pohančeníků 

11,00 hod – 11,30 hod        N. Vilémovice 

Zájemci z řad seniorů o odvoz těžkých předmětů se mohou nahlásit na podatelně 

Obce Uhelná do středy 22. 10. 2014 

nebo na tel. 737 241 048- p. Grajová nebo 737 241 046- p. Němec. 
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 ŽÁDOST 
Žádám všechny občany, aby si opravili u mne úřední hodiny. 

Od 9,45 do 10,15 chodím pro poštu. 

Děkuji za pochopení. 

Grajová Jana 

Informace od pana starosty Vlčic 

 
Vážení obyvatelé obce Vlčice a okolních obcí.  
 
Připravili jsme pro Vás projekt „Lidé lidem II“, v rámci kterého Vám nabízíme možnost bez-
platně si prohloubit znalosti v oblasti PC – internetu a také se zúčastnit velmi zajímavých 
workshopů na téma: Právní vědomí, Zodpovědné nakládání s financemi, Odpovědnost kaž-
dého spotřebitele a Podnikání hrou.  
Výhodou je, že si každý občan může vybrat přímo to, co ho konkrétně zajímá. Někdo si vybere 
kurz zaměřený na znalosti internetu, jiného občana bude zajímat Právní vědomí, kde se bude pro-
bírat nový občanský zákoník a na své dotazy dostanete profesionální odpověď, no a někteří bu-
dou chtít absolvovat úplně všechno. Je to pouze na Vás.  
Zúčastnit se mohou zaměstnaní, nezaměstnaní, podnikatelé i důchodci, kteří pracují, případně 
podnikají.  Pokud jste důchodce, který už nepracuje ani nepodniká, nebo student a témata 
workshopů vás zajímají, můžete přijít jako host, rozhodně vás neodmítneme, jen nebudete moci 
požívat některých výhod ostatních účastníků.  
Účastníkům proplatíme jízdné v rámci veřejné dopravy, zajistíme občerstvení zdarma a obdržíte 
od nás také vzdělávací materiály. 
Tento projet realizuje Centrum mentoringu o.s., ve spolupráci s obcí Vlčice a je financován 
z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Vzdělávání pro kon-
kurenceschopnost. 
Podrobnější informace získáte u paní PAVLÍNY POLEDNÍKOVÉ, email: rovnovaz-
ka.pp@seznam.cz,  tel: 605 175 605. 
Podrobné informace ke kurzům: 
Počítačový kurz 
V 8 čtyřhodinových lekcích, kdy budete mít na výběr, zda dopoledne nebo odpoledne (aby se 
mohli vzdělávat i ti, kdo chodí na směny)budete moci navštěvovat  náš počítačový kurz zaměřený 
hlavně na využití internetu k získávání užitečných informací, vzdělávání, komunikaci, nakupování, 
ale také využívání bezplatných počítačových aplikací nebo práce s fotkami, apod. Pokud se bojíte, 
že tempu výuky nebudete stačit, nevěšte hlavu a klidně se na kurz přihlaste. K dispozici budou 2 
lektoři najednou. Jeden provádí výklad a druhý prochází mezi účastníky a pomůže, když se někde 
zaseknete.  Taky můžeme společně vymyslet, jak vás na kurz s předstihem připravit. 
Workshopy:  Na workshopech se budeme vzdělávat, diskutovat, učit se na praktických 
příkladech.  
Přihlásit se můžete na vše nebo jen na jednu oblast. 
Právo – jak být občanem a nestát se ovčanem 
Dozvíte se o čem je nový občanský zákoník, na co si dát pozor, a prakticky na příkladech, jak se 
změny v OZ promítají do našeho běžného života. 2 workshopy (celkem 10 hodin) 
Finanční gramotnost 
I když jste finančně gramotní, dozvíte se, na co si dát pozor, abyste se nedostali do finančních 
problémů, jak si poradit a také, kdo nám poradí v nesnázích, jak si aktivním přístupem zajistit klid-
né spaní. 4 workshopy (celkem 20 hodin) 
Spotřebitelská gramotnost 
Jak být uvědomělým spotřebitelem, držet otěže spotřeby pevně ve svých rukou a ovlivňovat i dění 
kolem sebe, např. podporou místní ekonomiky. 4 workshopy (celkem 20 hodin) 
Podnikání hrou 
Kde brát inspiraci a odvahu k podnikání, co vše podnikání obnáší a jak na to. 4 workshopy (cel-
kem 20 hodin) 

mailto:rovnovazka.pp@seznam.cz
mailto:rovnovazka.pp@seznam.cz
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KULTURA V OBCI 

V sobotu 24. května byli občané Uhelné pozváni členy Hnutí Brontosaurus Jeseníky 
na Den otevřených dveří v zaniklé osadě Zastávka. 
Sraz  zájemců byl na návsi a všichni jsme byli obecními auty odvezeni na Zastávku, při-
jeli i občané z Nových Vilémovic. 
Někteří občané se na místo vydali pěšky.  
Po příjezdu jsme se rozprchli po celé Zastávce, ti dříve narození vzpomínali, jak na mís-
ta chodili na ovoce, jak pásli ovečky a jak z kopce jezdívali na saních, ti mladší potom 
jak se na loukách "za statku" pásávaly jalovice. 
Když jsme se opět sešli, pan Tomáš Hradil, předseda Hnutí Brontosaurus Jeseníky nás 
zaniklou osadou provedl. Ukázal nám, jak mladí lidé pečují o zdejší staré ovocné stro-
my, jak postavili Hobitín- přírodní experimentální domek nebo jak dobrovolníci pořá-
dají vzdělávací i zábavné akce nejen pro mládež a o možnostech zapojení obce i míst-
ních občanů. 
Prohlídka byla zakončena v Hobitíně, kde p. Hradil povykládal o vzniku, stavění i smys-
lu této hliněné stavby. 
Velký dík dobrovolníkům z Hnutí Brontosaurus Jeseníky, že se o část naší obce starají a 
nedovolí, aby zpustla. 
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 Vítání léta v Uhelné 
Zdařilá akce plná soutěží, atrakcí, zábavy a výborného pohoštění proběhla v areálu Pelnář 

v obci Uhelná.  

Za krásného slunečného počasí uspořádala obec Uhelná v sobotu 12. 7. 2014 den plný her a 

zábavy pro všechny občany obce i okolí. V přívětivém prostředí místního areálu se úderem 

13. hodiny začínalo rozmanitými soutěžemi. Přítomní si mohli vyzkoušet své schopnosti v 

hodu na cíl, skoku do dálky nebo ve skákání v pytli, ale bavili se také při kriketu a dalších 

hrách. Soutěží se zúčastnilo více než 50 dětí ve dvou věkových kategoriích a za každou ab-

solvovanou disciplínu si vysloužily symbolickou odměnu v podobě malé sladkosti. Na konci 

her, po vydání toho nejlepšího z nich, byli z každé kategorie dětí na základě celkových vý-

sledků vybráni tři nejlepší. Ti byli za svůj výkon odměněni hodnotnými cenami v podobě 

přilby na kolo, tabletu, mobilního telefonu a dalších. Že aktivní pohyb a chuť soutěžit člověk 

neztrácí ani ve vyšším věku prokázali naši senioři, kteří prošli záludnostmi jednotlivých dis-

ciplín. I oni neodešli s prázdnou, kromě dobrého pocitu jim byly odměnou také wellness po-

ukazy.  

Pro pobavení a potěchu všech vystoupily děti z místní mateřské školky s pohádkou, taneční 

soubor Evros z Řecké obce z Javorníku a svým vystoupením pobavily také Mužoretky ze 

Skorošic. K večeru měli všichni příležitost se rozptýlit od denních starostí při hudební pro-

dukci Dynybyly bandu a ve večerních hodinách zahrál k tanci i poslechu Jaroslav Oškera. 

Přestože část akce znepříjemnila letní bouřka, neslo se setkání v příjemné atmosféře do dvou 

hodin do rána. Organizátoři byli mile překvapení především hojnou účastí dětí, ale i soutěží-

cích seniorů. Pokud se příchozí dobře pobavili a ti, kteří to letos nestihli, dorazí další rok, 

mohla by se tato akce stát „Uhelňáckou“ tradicí.     

Závěrem je třeba poděkovat všem sponzorům, kteří se na akci podíleli, ať už finančně nebo 

materiálně. Jsou to: AGROPARKL spol. s r.o., ForTest s.r.o. Studénka, LESY ČR správa 

toků - oblast povodí Odry, MUDr. Iva Pousková, PC Centrum Rychnovský, Ruják Miroslav, 

Ruják Vladimír, Rujáková Iva, Jednota s. d. Zábřeh, Jaroslav Kohoutek- projekce a doku-

mentace, František Procházka- autodoprava, Pošta s. p. Šumperk, Elektro Schubert Javorník.  
                                                                                                                                  Milena Husovská 
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Vilémovické hody 
16. srpna se uskutečnily už po 26. Vilémovické hody. 

Hody začaly Polní mší u kříže. Poté krojovaný průvod schází za zpěvu a hudebního dopro-

vodu z horního konce Vilémovic na konec dolní. 

Průvod se zastaví v každé chalupě, kde je nachystáno občerstvení pro účastníky, kteří na 

oplátku zatancují a zazpívají majitelům a zároveň je pozvou na večerní zábavu.  

Když průvod dorazí k dolní chalupě, účastníci nasedají na vyzdobené vlečky a odjedou ke 

kříži, který stojí na místě vyhořelého kostela. Velký dík patří panu Vladimíru Rujákovi, kte-

rý vyrobil a postavil kříž nový. 

Tam se koná oficiální zahájení Vilémovických hodů. Předseda sdružení Zdeněk Robotka 

přivítá všechny přítomné a vyvěsí vlajku N. Vilémovic. Starosta domovské obce Ludvík Ju-

řík zapálí vatru a může začít volná zábava...  
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VÝLET DO JURAPARKU KRASIEJÓW 
 

V pátek 15. 8. 2014 jsme nasedli do autobusů a vyjeli na ne moc dlouhou cestu do polské 

republiky, kde jsme navštívili krásný Jurapark.  Po rozdání vstupenek a informačních letáků, 

jsem všechny krátce informovala o tom, co vše je v parku čeká a také v kolik budeme odjíž-

dět. Pak už se všichni mohli věnovat prohlídce.  A opravdu bylo co prohlížet. 

 Oceánium, park zábavy, kino 5D, tunel času, kolotoče, písečná pláž a hlavně dinosauři. Kdo 

byl unavený, mohl si odpočinout na lavičkách a občerstvit se v několika – jakoby jídelnách.  

I když jsme měli velkou časovou rezervu -  odjíždělo se po šesté hodině – i tak někteří ne-

stihli kino. Bylo to z důvodu, že ten den byl svátek a návštěvníků bylo opravdu hodně.  

I přes některé nepříjemnosti si myslím, že se výlet opravdu povedl, všichni si užili super den 

a budou mít na co vzpomínat. Před odjezdem dostali všichni malého dinosaura na památku. 
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A počasí nám vyšlo až neuvěřitelně – začalo pršet přesně ve chvíli, když se zavřely dveře 

autobusu.  

Děkuji zastupitelům, kteří povolili i druhý autobus. Díky nim nás jelo neuvěřitelných 66 vý-

letníků. Dále děkuji paní Urbanové za pomoc při zajištění nápojů pro děti. 

 A hlavně všem, kteří s námi jezdí na výlety.  Přeji Vám mnoho bezpečně najetých kilometrů 

a spoustu krásných zážitků na dalších výletech pořádaných obcí Uhelná. 
 

                                                                                                                              Galová Pavlína 
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Pouť v Červeném Dole. 
 

Dne 23. 8. 2014 se sešli poutníci na tradiční poutní mši svaté v kapli sv. Rocha v Červeném 

Dole. 

V letošním roce přišli i poutníci ze sousedního Polska. Zpěv písní opět doprovázel hrou na 

trubku Mirek Luňák. 

Po mši svaté se poutníci občerstvili pohoštěním, které připravili farníci z Uhelné a Červené-

ho Dolu. 

Na rozloučenou jsme si zazpívali písničku a s dobrým pocitem jsme se rozcházeli.                                
                                                                                                                                     

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

Inzerce: 

Výroba a prodej dřevěných briket, 
prodej palivového dřeva a třísek na zátop 
  

Telefon: 737 274 331 

e-mail: mrazek.truhlarstvi@centrum.cz 

                   www.mrazek.estranky.cz 

                                                  

 

Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  

na posledních zasedáních zastupitelstva obce jsme byli kritizováni občany, že nikdo si ne-

pamatuje, jaké akce byly v tomto volebním období 2010 – 2014 uskutečněny.  Rád Vás tedy 

seznámím s výsledky, které Vámi zvolené zastupitelstvo obce dosáhlo. Jedná se o akce 

v jednotlivých letech tak, jak byly realizované.  

2011: 

-     zaplaceno budování ústředního topení v restauraci 

      „U Jezera“, 

-     upraven a srovnán prostor na Pelnáři navezením zeminy 

      a zasetím trávy, 

-     byl vydlážděn vstup na hřbitov, natřena zeď a opravena 

       stříška zdi, 

-     výměna části oken  v budově OÚ a rozdělení kanceláří,  

-     generální oprava hřiště Mateřské školy, 

-     rozšíření veřejného osvětlení v obci, 

-     prodloužení vodovodního řadu k novostavbě p. Bulgurise a oprava  řadu k okálům 

-     vysázen živý plot u separovaného odpadu u Jednoty 

-     oprava parket v tělocvičně 

 

2012 

-     oprava místních prašných komunikací v části obce 

       Uhelná, Horní Fořt a Červený Důl, 

-     byl postaven chodník na hřbitově vpravo od 

      kostela, 

-     oprava štítové stěny tělocvičny, vybudování 

      parkoviště u tělocvičny 

-     byl dokončen informační systém v obci včetně 

       informačních tabulí v Horním Fořtu, Nových  

      Vilémovicích, v areálu Pelnář a na návsi obce, 

-     byly vyměněny dveře za plastové v horní vodárně 

       a do domu č. p. 3, 

-     byla vysazena stromořadí na hřišti a podél cesty 

       do areálu Pelnář, 

-     oprava zateplení vikýřů v DPS a osazení přímotopy, 

-     zakoupeno venkovní vybavení areálu Pelnář 

mailto:mrazek.truhlarstvi@centrum.cz
http://www.mrazek.estranky.cz/
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      (dlažba, altán …)  

-     úprava plochy nad kaplí sv. Rocha v Červeném dole 

-     oprava kapličky v Horním Fořtu 

 

2013 

-     úprava nádvoří a okolí Mateřské školy, 

-     dopracován územní plán,    

-     byly natřeny kovové prvky mostních konstrukcí, 

-     byla opravena omítka domu č. p. 3, 

-     bylo provedeno zateplení v domě č. p. 3 stropu 

      a podlahy bytu,0 

-     provedena generální oprava elektroinstalace 

      v restauraci „U Jezera“, 

-     provedeno odvodnění místní komunikace v části 

      Nové Vilémovice od „kravínů“ ke křižovatce  

      vykopáním příkopy  

-     vystavěna nová cesta k novostavbě p. Bulgurise, 

-     vyměněna rozvodná skříň VO na návsi 

-     úprava místa po kostele na Hraničkách včetně 

       informační tabule a posezení, 

-     oprava kapličky nad Červeným dolem včetně 

       posezení, 

-     oprava kapličky „Pod lesem“ 

 

2014 

-     byla provedena údržba prameniště Červený důl, 

-     byl vybudován propustek na komunikaci v zatáčce pod hřištěm, 

-     provedena rekonstrukce el. rozvodů v přízemí 

      Obecního klubu, 

-     byl oplocen areál restaurace „U Jezera“, zprovozněny 

      záchody a umývárna mimo budovu, 

-     byla zabetonovaná prolézačka a upraveno sezení pro 

       rodiče mimo oplocený areál, 

-     je dokončen územní plán obce, schválen a zveřejněn 

       na stránkách www.uhelna.cz, 

-     zahájena oprava štěrkového povrchu místních 

       komunikací v obci jako příprava na asfaltování  

 

 

pro bezproblémové pokračování akcí po volbách má obec: 

-     schválenu dotaci z MŽP na zateplení budov OÚ a MŠ  v celkové výši 4 mil. 226 tis.Kč, 

-     je schválena žádost o dotaci na kompostéry do každého domu v celkové výši 707 tis. Kč 

-     zahájeno zpracování projektové studie návsi, 

-     je zpracovávaná stavební dokumentace pro napojení a opravu rybníku v Horním Fořtu, 

-     v řešení je stavební povolení na asfaltování místních komunikací v obci, dodavatel zajiš-

těn. 

 

http://www.uhelna.cz/
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Kromě výše uvedených akcí obec zaměstnávala v jednotlivých letech následovné počty ob-

čanů obce, kteří by jinak práci neměli: 

2011    9 pracovníků VPP  

2012 12 pracovníků VPP 

2013 32 pracovníků VPP 

2014 15 pracovníků VPP 

Patříme mezi největší zaměstnavatele z obcí mikroregionu Ja-

vornicko. 

Celkem obec získala v jednotlivých letech dotace 

na VPP v objemu Kč.  

2011            521 tis. Kč 

2012            868 tis. Kč 

2013      2 356 tis. Kč 

2014         zatím    726 tis. Kč 

 

 

V tomto materiálu nejsou zahrnuty:  

-      kulturní akce (cca 30 v každém roce bez ohledu na organizátora), 

-      pomoc seniorům v obci, 

-      investice vyvolané povodní 26. 6. 2009 

-      běžná údržba obce 

-      ostatní dotace na rozvoj obce 

 

 

Chci touto cestou poděkovat všem zastupitelům za jejich práci.  

Velký kus práce odvedla v uplynulém období paní Pavlína Galová ve funkci předsedkyně 

kulturní komise a sluší se poděkovat jí za práci ve prospěch ostatních občanů. 

Poděkování patří i členům jednotlivých občanských sdružení a pracovníkům mateřské školy 

za propagaci života v obci.  

                                                                                                 Ludvík Juřík 

                                                                                                 starosta obce 
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